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o AR EE 1D B AFERR 4D RHE.

ﬁg Eﬂ%’q[ﬁbiﬁ(l 4)7 %:%lqﬁp 0:1577:7%~

Qe
A
1. i&?ﬁf’ﬂ‘é&?ﬁPle ﬁ']ﬁﬁf] Pl(flvylel)?éé(/r}‘ijb Pz(l'z 7}’2722). %,‘5 P(.z-,y,z)é]\ﬁr@é%&Ple

KR AQAD B P, P=2APP, il W : 44 Pty %44
_ ot Ax, _n Ay xR

X = ’

1+2
SHT AR TAT I E W A AR R S BT IE AR
xT—x

iE H T PliSZ(r—xl,y—yl,z—zl),PPz:(xz—I,yz—y,zz—z),RPIiSZ/\Pst#(I —
2

1+1 ° 77 1

:-T|+/11”2 :y1+/\yz :Zl‘FAZz s H
T+a’ T+a2 ° 57 T1¥ac i

2. BB m=2i+2j—k.n=3i+j—2k fo p=2i—4j+3k, kKB a=2m—n+p LT E T . EE
AArdh .
S REMENLTEATENEAELFH ENEYE XHTREG
# OF 0. E mon,p AR TS H 7§7m=(2,2,*1),n=(3,1,*2)7ﬁ1p=(2,*4,3).
w5k,
a=2m—n+p=202,2,—1)— (3,1, —2) + (2, —4,3) = (3, — 1,3).
T£

Pri.a =| a | cosd =] a | % =a, =3, Prjja=a,=—1, Pria=a. =3.

3. Z Alx,y.2) BB — \m\:4,ﬂmgfﬁﬁuﬂmwefﬁwmf%ug,jmAa@

B AR
SO REFTELZHMERRKEERNE N EANLZ;BAAEREA LK TR E.
fi# %‘EUA)E z By kA A v, d Feos’ %Jrcosz %Jrcosz)’:l,ﬁ?ﬁ% cos}/:i%.
%,cos%,cos)'):éL(g,%,i%)a#(
A2 /2.2.2) & A(2/2.2,—2).

@1 3 ﬁiﬁﬁiﬁgﬂj\\ﬁi HFRA

1 FOA=|OA| (cos

95[] \Kn\
1. I=EH=HR
EX 1.8 WAHMWAMEa Mb, ENTBIMAHA 0. Fal |blcosd HmEa 5b WEE
AW ARRE AR iIcEa-b. M a-b=]al|b|cosd.



1.3 mENHER.A=RMEER ::

VERLE L YA 1] 5 B 000 AR A0 25 SR 2 — N0 AR o) B R AT O AN MBI & 1)

N ECREA T s %Sﬂﬁi

(D £t a - b=

(2) ZEHFQa) »b=x(a*b)=a-+ (Ab);
(3) Zrlicftat+b) »c=asctb-c
(4)a<a=lal*;

(5)albe=a-b=0;

(6) a+ b=|b|Prija=a|Pri,b (a.b+0);

°b
\Hb\

) 3 78 25 ) AR A AR ZR R X T P B A R S e Lk A
iei=jej=kek=1, icj=ick=jei=jek=kei=k+j=0.
1.2 XFmEa=a,ita,jtak Mb=0bi+b,j+bk, & aflb iEEKEk

(7) cos(a.b)= (a,b#0).

RN N

a*b=ab,+ab,+ab.. (1.8
IR X TMAGEMNNE a=aita,jtak Mb=bi+b,j+bk.albsenhE

FE R ab,Tab,tab.=0.

NAEET by Hn i ¢ B9 1EJ7 1] # B T 06 0D o) 4 @ %% 1] b R
SE - WAL 1. 20 B IBR R ¢ i it a b 1@ EFR (BAR MR o

Ii] 2 (A T 9 Ak AR R R A XU R
D' a«a= \a\Z:af.Jraera;;
b ab,tab,ta.b.

(1) cos(a.b)= : : .
| I W Fata et

2. AIEMEER

EX 1.9 FHAmEe S50 B TAEHET MEC:
(1 ik e (984 [e| = al |b|sin(a,b);

() e FmEETMEae 5b FEMNEE(EEHT a,

X)L iLhE axb, 11

*/\

¢c=aXxXb.
mia Fb By i AR e By LA B mi ¢ MRLAE T L a b &R 30 0 VA7 DU 308 1 T
— 25 My, [ g 4[] R AT A0 A T RS SR
(1) aXa=0;
(2)a/bSaxXb=0;
(3) A aXb=—bXa;
(1) e Cat+b) Xe=aXct+bXc;
(5) ZEEEE A(axXb)=a) Xb=aXQb) (A RLHO.
TEZS B EL A AR bR R S 6 1 7 75 AR TR B SR [ & d.j Ak,
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iXi=jXj=kXk=0; iXj=k, jXk=i, kXi=j;
jXi=—k, kXj=—i, ixXk=—j.
EE 1.3 X THEa=aitajtak Mb=bi+b,j+bk, i afbKmgEHaxXb
(1) AL R R Ry

axXb=(ab.—ab)i+t (ab, —ab.)j+ (ab,—ab k. (1.9
oy
axb= |7 Clip [T Y| Y, (1.10)
b b. b, be b,
)
i j k
axXb=la, a, a.|. (1.10)7
b, b, b,
i X TWASEWIE a=aita,jtak Mb=bi+b,j+bk.a/b¥7smybE
AR ==
B A a/ b WY b, .0, 0 IR Y AR TR E L Y b0, =0 B R
mzmaﬁﬁ=ﬁ=%.

3. AEMRER

EX 110 X F=AHaEMmaE ab fle, 2 BEWA & a Fb By & a X b, T
B RS R e BAERER (aXb) « c. Q18 5] 0 5 7R b ) &
a.bfilc RA ,\,ﬂfﬂa, ] Mila.b.c]=(axXb) -

] & B VR A B LA g B . [a.b aC]E@i@XﬂLﬁi‘%ﬂ?Ufﬁl%aab*ﬂc
S A AR b B AT S AR AR, an &l 1. 21 o,

EIB 1.4 XFmEa=aita,jrtak.b=0bi+0bj+bk flc=

citejtek.miEa.bFcWIREHARIRER A 1.21
a, a, a.
la.b,c]=(aXb)+c=|b b, b.|. (1.1

c, ¢, C.

L i a.b Ml LM TS DLESZME: EMNRIREGM a.b.c]=0.

. SRMERRAT

. Tl A ﬁgﬂiﬁ[}{mniﬂﬂﬁg’%%ﬁ%ﬁ/
% ] 1 1 B A RTR A E AR EEG M EMN N ERNE RS R R,

WA ) 11 B F,ﬁ\:':':'*/\r—]iB/]*Ej‘:u,ﬁ\:f%*/\miim*ﬁ?/;W/\miEﬁm%
FRUASE 2 A ] 2t 2 40 0% P-4 D 30 D %) T AR i) 3 L 3 A ol ek T A B P 1 5 TR SRR
248 G 2 DL = A ) A b 1 AT 7 TR 1 AR R

2. X lala=a fila s b)*=al’|b|’ EJ&_L? PIALBL R

Z (D Ya=05ka HPN e, % ala=a BT, HAGE LA BT



1.3 mMENBER MERMES R@

(2) WHCa-b)*=C(|lal|blcos)*=|al|’|b|* cos’0, FrLLY =0 5% 0==. B a// b B},
(a+b)’' =l|al”|b]*, & LA WAL

3. a0,k acb=a-ciiaxXb=aXc#EH b=c? UiIHA.

Z (O FHa+b=a-c,WFH

lallb]| cosCa.b) =|allclcosare,
K a0, AT A
| b | cos(a.b) =| ¢ | cos(ase).

AR b ) ST H A b=c.

(2) B, H%ERXL axXb=aXc W LEEHIEWE b=c.

4, BAEEX (aXb) » e=(bXc¢) » a EHMAL? # WAL, &5 b A H A e L w
7

& oL EEMEALERTTIANE a=aitajtak,b=bi+0b,j+bk Flc=
citc,j ek AR EIRA AR R AR 1D R AT 5 00 5 o] 15

a, a, a. c, ¢y, C. b, b, b.
(aXb)esc=|b, b, b.|=—1b, b, b.|= |c. ¢, c.|=bXc)-a.
. ¢, C. a. a, a. a. a, a.

AL AR IR AT E X, IR AT H) 200 P i mT e
la.b.,c] = [b,c,a]= [c.a.b]=—[a.c.b]=—[b.a.,c]=—[c.b,a].

THEEH AATIE.

=, ZHEBMBER

HAEl MNARENHER . OER . REERMNEN ERSALRREREGSTE

1.5 BEMa=3ct+d,b=c—2d,Htpc=(1,2,1),d=(2,—1,2).3K a+*b.axXb X
cos(a.b)

ST AR RO AL ) e BUE ) AR bR R R I U AT SR AR

R KHoKR1E
a=3(1,2,1)+(2,—1,2)= (5,5,5), b= (1,2,1)—2(2,—1,2)= (—3,4, —3).
ﬂ:

o

a*b=5X((—3)+5X4+5X (—=3)=—10,

5 51, 5 5 5 5 .
aXxXb= i+ Jj+ k =— 35i + 35k,
—3 —3 —3 —3 4
cos(arh) — a-<b — 10 o 2

lallbl  5/3x /30 /102
B 1.6 BEHIME ab.ciE at2b=c,|la|l=1,|b|=2,]|c|=3,k2a+b—2b+c—a-c.
AT R i A AR N AR R R SR
i KEE, lal=1,[bl=2.]c|=3. 1 at2b=c.%4
0=C(a+2b—c)+(a+2b—c)=|al|l*+4|b|*+|lc|*+4a+sb—4b+c—2a - c,
MR ,2a « b—2b+c—a -+ c=—13.
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BE 2 ZENAM

s

Bl 1.7 TR a.b.ciiffEalb,al=2.|b]=|c|=1.(@0 =7, (b.e)=
Hatbte iyt
S FMARBMESEERZENEZRE . al*=a - a.

B M a.b R a L b AT cos(a,b) =0. TH,
la+b+c|*? =(a+b+c) - (at+b+ec)=|al*+|b|*+]|c|*+2ab+2b-c+2a-c

=lal’+lb|>+cl*+2]allb]|cosCa,b)+

T S
o ki

21 b|]c|costbre)+2alleclcosare

=4+1+1+0+ /3+2=28+ /3.
A,

la+b+c|= /8+ /3.
1.8 CHIMEa.b ﬁﬂk%ﬁﬂ%ﬂ(a—bu(ﬁw,<a+bu<3a—b> 3k cos(a.b).
ﬁ*ﬁ *E*E l:i!l:llﬁ aLb<:>a ° b 0 %Lﬁ* QE. &k}:-ﬁ‘;‘é‘k‘ ‘ ‘b‘ 9E|]’f?f COS(ayb)

B g, (a—b) « (atb)=0,(at+b)+ (3a—b)=0. T &
(a—b)+(a+b)=|al|>?—|bl|* =0,
(a+b)+ Ba—b)=3]al*—|bl|*+2a+b

\a\" lal a-b
142 _a-b
1 S T BT a8 7))
%/%VL‘:LIZIIH — 1B} cos(ab)=—1.

M. R EIER(IE 1.3)

1. #EEa=,1,—4.b=Q2,—2, D). it L FF 4 4.
(1)a « b; (2)a 5 bty A ; (3)Prj,b.
ST BEZBAAEHEPH LS

2 (Da-b=1X2F1X(—2)+(—4)X1=—1;

_a*b _ —4 2F _ zﬁ
2) cosof‘a“b‘* *18-/.6 , B L 0=x—arccos —— 5
Cp— - 2/2\__2
(3) Prisb=b]cosd 3><(7T) = /2.

2. X FABEHAENRER a- bl B axXb & cos(a.b):

(DDa=(1,2,3),b=(1,—1,0); (2) a=(3,2,—1),b=3a.
D SELEBFAEMPH LS
g () B R#E

1 2
a*b=—1, axb= | ks =k,

N
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a-b —1 /7

Cos(crb) = ‘ = =— .

allb] /11 /2 14
(2) BT b=3a.a=(3,2,— 1), H,b=(9,6,—3),Ha/b T

a+b=lal|b|cost=12.aXb=0,cos(a,b)=1.
3. i&\ale,\b\ZZ,(aA,b):%,iJrﬁ‘F@J%%E:

(1) ] (2a—3b) X (a+2b) | ; (2) (2a—3b) » (2a—3b).
S AFARAMERAHERMNARZEAELEAANSX TG, BFAREE LA
g (D EGKk”E
(2a—3b) X (a+2b) = 2a X a+4axXb—3bXa—6bxXb=7axb,
P LA
/3

| (2a— 3b) X (a+2b) |:\7a><b|:7\aHb\sin(aA,b):7><5X2><7:35 /3.

(2) TR
(2a—3b) « (2a—3b) =4a-a—6ab—6b-a+9-b=4|al*—12a-b+9|b|*
=4 x5 —12 | a || b| cosCa.b)+9X2° = 100 — 60+ 36 = 76.
4 B0y BB K —FumEEHERE r=(—2.1,3)F 4.
S RAERTRHEEMCHNE. BEREFANEEL SR N EITA.
R We=(x.y,0),H2'+y'=1. BHelr.fibles r=—2x+y=0.

KMEd Aty =1 F—2xty=0 4 KN FTEH.HF =+

5. & PATH Y ABCD B 7 4 3t 5ty 1 & 4 5 #AB=(2.1.0) FAD= (3.2.2) .k FAT W F
Hy T AR

B BHTTPANAFNERETULFSAEIAENNERNE . EAAT AT ENT E
RLEREHE.

m EH

2 1

14
i k=—6i+8j+k,
3 2

i
2 2

4 2

AB X AD = j
2 3

Bt PA
Sapcp = \ﬁxﬁ\z /(—=6) 48+ 1 = /101.

BETY
. k5mEa=2i—jt2k E% . AR F R a-r=—18 2L mE r.
D REFHEEEANEZEZLASH . Tk r=hka, BREHENRER Y K HEH r.

B BWhr5a£%.%r=ka. HEHEFHETHE—18=a-r=a-ka==kl|al’. & T lal=3,p U
—18=9%k, Bl k=—2. TR r=—2a=(—4,2,—4), H rOZ%(*Z,l,*Z).

2. Blal=1,|bl=5,a+b=—3,%|axXb].
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A EREHEFRRFARERANLAZ, B XmERNE.

a-b _ —3_
la][b]  1X5

B EHKE cos(arb)— —2 B | sintanb) | =+ TR

lax bl =lallb| [sintab)|=1x5%-+ =1

3. BmmE a=2i—3jtk.b=i—jt+3kFc=i—2j. it ETH %M.
(1) (a*be—(a-o)b; (2) (atb) X (b+oe); (3) (aXb) - c.
S AATRFEEAEXEBER AERBEREY LR T AKRNAATITE.
B EHENRERAAL AU EENLFETARTH
(@a*bec—(a+Db=[2X1+ (DX D+1X3]e—[2X1+(=3)X(—=2)+1X0]b
=8c—8b = 8(0, —1,—3).
@) mEENHERRALREANARERIAXRTH
(a+b) X (b+¢) =@3i—4j+4k) X (2i — 3j + 3k)

—4 4], 4 3 3 —4
= i+ Jj+ k=—j—k.
—3 3 3 2 2 —3
Q) HHENRARNLIFRFTARNTHF
2 —3 1
axXb)ec= |1 —1 3|=2.
1 —2 0

4. HTHEE.

(1) (2a+b) X (a+5b); (2) [a+b+2c,2a+b—c,a+5b+c].

S (DARFEHERNZEERFTHOE; QORBEBSROEXRZmERNMERHATHE.
@ (1) (2a+b) X (a+5b)=2aXa+10aXb+bXa+5bXb=9%axXb;

(2) Bin,aXa=bXb=cXc=0 U X aXb=—bXa,aXc=—cXa,bXc=—¢cXb.

RAEATH M, &
(aXb)ea= (aXb)eb= (aXc)ea= (aXc)ec= (bXc)sb= (bXc)+c=0.

[a+b+2c.2a+b—c,a+5b+c]= (a+b+2c)X (2a+b—c¢c)+ (a+5b+¢)
=((@aXb—aXct+t2bXa—bXc+4cXa+2¢Xb)+(at+5b+c)
=(—aXb—5aXc—3bXc¢)+ (at+5b+c¢)
=—(aXb) «c—25(aXc)sb—3(bXc)+a
=—1la.b,c]+25[a.b,c]—3[a,b.c] = 21[a.b.c].

él' 4 FTERERFIE

—. MR ES
1. TEFRE
AL ] n= (AL B, C) UL B F 10 N B — 55 M, (g s v
z) WL 1. 22 s WP A R AR h
Alx —x0) +B(y—y,) +C(z—2,) = 0. (1.12)
TR — R FERN




1.4 Eﬁﬁl’aﬁﬁﬁ

Az +By +C:+D =0, (1.13)
Hrhn=(A,B.O & FHr % m . D S5

T RE R RN

§+%+(§:1, (1.14)

Ha by 53 IR HETE 2 Bl y Bl = Bl A #REE.

2. TP RETFEMNEEXR

25 1] P IR A5 S T AV DG R AT PR . R T T S ST T A

ZOMTH xRN Axr+By+Ce+D=0,FHIMAZ P(xy,y.20) B FEMNEZR LA
XH

‘ Az +By0 +Cz,+ D ‘

d= (1.15)
AN +B+C
3. TESFEMMEXRR
e I B4 0 B4 9
ﬂl:A11f+Bly+Clz+D1:Os 7T2:AZI+B2y+CZZ+D2:O-
P N A
R LS Vil m Rl m VAT (r /) ) M RGBS SE : 4 = My
) 2
B_C D
Bg Cg Dz'

Eiﬂl-6 EF“E US| ﬂ‘:ﬂﬂ'z ﬁﬁ(ﬂlj_ﬂz)ﬁgﬁé}iz‘g%ﬁ:%
A]Ag +B]Bg +C] szo.

TP T A2 6 95 - T8 ) £ 522 SC A 35k 79 A - T 19 3% 1) ko | o123
SEH B P 1. 23 B i 0 B (0<0<< 7 ) AR 1 Jik 1 Bt
B 522 S0 VTS99 9 17 8 A8 0 B0 o B I A L T AT
| i n, | _ | AJ/A, + BB, + .G, |
lm Al | /AT BI+CT /AT B+ C

(1.16)

cos,/ (xy ym;) = cosf) =

. RRMEREAR

Lo SFp i o vk 507 R — oo A R AR X T R 2 el AH B A Ak 1 2

%: %E%ﬂ%ﬁﬁ’ﬂﬁim% n=(A,B,C)LJ&%ZEI7~]EI’J#)§\ Mo(fo»y<>,zo)»m'JiZ¥ﬁE"J
MR TN Aa—20) +B(y—y) +C(z2—2,) =0, B HIIS — X, i) Ax+By+
CZ+D:Oa/H;E'J DZ*A»To*Byo*CZo- %%EK@ﬁé&*ﬂ?}ﬁ,ﬁHjsDio 4%‘4)%&&75*%%

SRR —D PRI — 5+ = LRI R =1
L b v a C
C

A B
2325 B IR T BTG A (= 0) + - (y—0) - (x— ) =0, BN Sk K 7 2.

2. PSP TR Ar+By+Cz+D=0 & S8 A, B.C,D h 2=DH D REN X
JO7 9 - 180 45 A A A 7
& YHZHA.B.C.D h DA —ANEM 7 R — SRR T SR AT
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* 1.3

D=0 Ax+By+Cz=0 -1 i S

A=0 By+Cz+D=0 -1 47 T« b

B=0 Ax+Cz+D=0 AT T v

C=0 Az+By+D=0 AT F 2
A=B=0 Cz+D=0 F AT T 2Oy AL bR
B=C=0 Ax+D=0 T AT F yOz AebrTE
A=C=0 By+D=0 -1 AT T 2O A7 T

SRR G2 Y R A T R WA S
& AP W TR 0
ST A]1'+B]y+C]Z+D]:Oa Ty ¢ A21+B2y+C22+D2207
\/é:&:Q:& [z A_\/i:&:g & T = . e
UA TR c DM RPEES N =g = A B PRI EAT M A B G

A, By ¢ Gy Hﬁ»ﬂﬁqzﬁi‘ﬁféﬂéﬁ%ﬁfﬁﬂyiﬁ(l 16).
=, ZHEBMAFRE
HR 1l FMACHEHREEAFE
B 1.9  F BT 5 55 4R S TH Y 5 R
(1) ‘TJ‘E,’.J—:_'; M1(13190)7M2(7232971)$u MS(19291);
(2) VAT T 20z AbrT H 280 55 (2, —5,3) (1 7 2
(3) e, =01,0,1),0v,=(2,—1,3) Hil s P(3,—1,4) 10 7 F2.
(D W — BTN Ax+By+ Czx+ D=0, = & (10 A A58 A 2 °F w7 #2, 15
W etk R A
JA+B+D:m
—2A+2B—C+D =0,
1A+w+C+D:Q
Wit A=—2D.B=—2D,c=2D. R kT mEA Y
2x+3y—3z—5=0.
(2) VAT T 2Ox AARTH T 7 FE 8 . By+D=0. #8582, —5, ) A G —5B+
D=0,8 D=5B. & ¥l y=—5.
(3) [ 42 (14 o) o AL S SCRT AT, S T 1) 3 4 1) iy

ik
n:le'vzz 1 0 lziijika
2 —1 3

WP AR (—3) —(yv+ 1D —(z—4)=0,0 2—y—2=0.
A2 ZENAM
B 1.10 K50 8o+ y+22+5=0 47 H 5 = A A A5 10 B A4 A A DY T 44 1A FL S



